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Taaskin sosialistiselta ! Vapaaehtoiset protes-« « -a . 1 1*1

Pietari, 7 p. elok. — Viralli 
sesti on ilmoitettu, että Kimpo- 
lungin lähellä Bukowinassa ovat 
itävaltalais-sak salaiset joukot 
vallanneet, Molifin harjanteet. 
Bvstritza-joen alueella perääntyi­
vät venäläiset muutamia maileja, 
kun Fokshanin tienoilla niin-, 
ikään keskivaltojen joukot pa 
kottivat venäläis-rumanialaisen 
sotaväen perääntymään. Itäval- 
talais-saksalainen sotaväki kiirei­
sesti korjaa satoa Galitsiassa 
Zbrucz joen läntisellä puolella, 
¡onka saksalaiset hyökkäyksel­
lään juuri vahasivat.

Kishinev, Venäjä. 7 p. elok. — 
Tärtne lähetetyn tiedon mukaan 
on saksalais-itävaltalainen armei­
ja Dnjesterin ja Zbrucz-joen vä­
lillä ajettu Chotinista 10 mailia 
takaisin. Chotin on Dnjesterin
ja Zbrucz-joen yhtymäkohdalla.• — ■ ■ ■ » .. -..

P»erlin, 7 p. elok. — \  irallises 
ti on ilmoitettu, että keskivalto­
jen joukot ovat Fokshanin lähel­
lä valloittaneet rumanialais- 
venäläisen sotajoukon aseman. 
1.300 vihollista otettiin vangiksi. 
13 tykkiä ja huomattava määrä 
muita aseita saatiin saaliiksi.

l e h d e l t ä  kielletty 
postitusoikeudet

New Yorker Volkszeitungin 
tietojen mukaan on Phila­
delphiassa ilmestyvältä sosialisti­
selta “ Peoples Press’’ nimiseltä 
sanomalehdellä kielletty posti­
tusoikeudet viime viikolla.

Syytä tähän toimenpiteeseen 
ei ole ilmotettu, mutta arvellaan 
sen johtuneen eräästä artikkelis­
ta. jossa ankarasti viime heinäk. 

j 21 p. oli viranomaisia arvosteltu.
“Peoples Press” ilmestvy vie­

lä edelleenkin Philadelphiassa ja 
sille koetetaan kerätä varoja 
suurien agi tat siooni numeroit ten 
julkaisemiseksi.

Hiilenkaivajat lak­
koon Kentuckyssä
Pineville, Ky.. 8 p. elok. — 

Kaakkoisen Kentuckyn ja Tenne- 
seen itäisen hiiliaineen kaivos­
miesten edustajat täällä pitämäs­
sään kokouksessa päättivät julis­
taa lakon alettavaksi kaivannoilla 
ensi lauantaina t. k. 11 p. Kai­
vosmiehet vaativat palkanylen- 
nvstä ja union tunnustamista. 
T.akkokvsymys koskee 10,000 
kai vosmiestä.

Canadalaiset tunkeutuvat eteen-

M m«

r p  HE circulation of the Toract 
J- is greater than the combined 

circulation of all other news­

papers printed in Astoria.

teeraavat sotilas- 
kuria vastaan

^
Hallitus aikoo alentaa! Asevelvollisuuspakko

Pariisi. 7 p. elok. — Amerika- 
laiset sairashoitokunnan vapaa­
ehtoiset . ovat protesteejannect 
hallitukselle sotilasviraston vii­
meistä järjestyssääntöä vastaan, 
joka määrää asianomaisille anne­
tut passit kelpaamattomiksi heti 
sen jälestä kun asianomainen on 
astunut mailiin Ranskassa. Sää- ! 
dös on asetettu voimaan saat­
taakseen siten vapaaehtoiset so-1 
tilasvirastojen määräyksistä riip­
puviksi, sillä milloin vapaaehtoi­
nen osoittaa tottelemattomuutta 
voillaan hän karkoittaa Ranskas­
ta Amerikaan “passitta matkus­
tajana”. Vapaaehtoisina retki­
kuntaan kuuluu sekä miehiä että 
naisia. _ _ _ _ _ _

Itävallan slaavilaiset 
vaativat itsenäisyyttä
Zurich. Sveitsi. 7 p. elok. — 

Stephen Radios, Kroatian talon-

Saksa hallitsee Europaa 
hiilieiuavuila

New York, 7 p. elok. — Jos 
Yhdysvaltain hallitus olisi tar- 

T - , , I koin tuntenut aseman EuropassaLontoo, z elok. -  Fan-kas hlilltnotnnton-
sotar.ntamasta saapunut t,e-. kykenee hallitsemaan
kertoo, että canadalaiset jo - Ruotsia, Tanskaa. Sveit-

kot ovat valloittaneet Le n ss n , , |o]lantia e|)äiiemät.
kaupunsrm ezlustalU saksalaisilta, Vh,ivsvalta;n , aholta ei olisi

alettu vaatia puolueettomilta

pam.
p. elok. — Ranskas

ta
to

M M *  M »  
kin vaarassa

teräksen ja kupa­
rin hintaa

Washington, elok. 7 p. — H al­
litus on aikeissa kahden seuraa- 
van viikon kuluessa ryhtyä toi­
menpiteisiin teräksen ja kuparin 
suunnattoman korkean hinnan

tulee Canadassa 
hyväksytyksi

Ottawa, Out., elok. 4 p. — 
Myöhään virne yönä hyväksyi 
Canadan senaatti toisessa luke­
misessa pakollisen asevelvolli­
suuslain tehden lain voimaan-suunnaiioniaii ........... . . , . ,

laskemiseksi mikäli Yhdvsvalloil- astumisen Canadassa jotakuinkin
.  .  » » ________ _  I -  .  .  '1  '  . . 1 1 . .  I ,  .  1 » Zk «•» +  . 1 1  »» *1 _

Washington, elok. 7 p. — A ti­
me päivinä on hallituksen tahol­
ta suunniteltu jonkinlaisen lain­
säädännön kongressille ehdotta 
mistä, jolla työväenjärjestöjen 
lakkoiltu  mi.soikeutta voitaisiin 
rajottaa, mahdollisesti kokonaan- 
kin {Kiistaa. I oistaiseksi ei ole 
vielä ilmotettu mitään tarkem­
min määriteltyä lakiehdotusta, 
mutta siltä on siitä kylki tehty 
varmoja viittauksia.

Nykyisessä kongressissa kiistan­
alaisena olevassa ruokavarojen, 
säännostelylaissa , joka sisältää j 
monenmoisia aivan pääasian ui-, 
kopuolellakin olevia lisäyksiä, on j 
m.m. ( lavtonin tekemä ehdotus, 
jolla aijotaan kieltää työläisiltä | 
oikeus rauhalliseen lakkovahtimi-1

_ ....... .. .... ...... . _ , seen. F.sitvs ei kuulemma aina- I
poikais-puoluecn johtaja on kaan toistaiseksi vielä ole saanut j

le ja sen liittolaisille ostettava 
metalli on kysymyksessä. Halli­
tus ilmottaa “lopettavansa veri- 
voitot” ja toimivansa siten, että 
hallitus saa metallia kohtuulli­
sella hinnalla ja että tuottajat 
siltä myöskin tulevat saamaan 
“kohtuullista" voittoa. Nyky­
ään on teräksen hinta $KX) ja 
siitäkin yli tonni ja hallituksen 
suunnitelmien mukaan pitäisi $50 
tonnilta olla aivan kylliksi. 
Mikäli kuparin rajahinta on ky­
symyksessä, niin siitä ei ole vie­
lä tarkemmin ilmotettu.

varmaksi. Tälläkin kertaa 44 aa 
neliä 34 vastaan hyljättiin esitys 
jonka mukaan aseisiin kutsuntaa 
vaadittiin käytännössä toteutet­
tavaksi vasta sen jälkeen kun y- 
leiset vaalit on toimitettu, joka 
tapahtuu ensi lokakuussa.

Asevelvollisuuspakko astuu lo- 
pullilsesti voimaan tulevalla vii­
kolla. .

Kroatian eduskunnan istunnossa 
pitänvt puheen, jossa on vaati­
nut Kroatialle täydellisen itse­
hallinnon myöntämistä, unkarin- 
kielen kouluista kokonaan pois­
tamista. Rahakasin ja Bunatin 
maakuntien I nkarista crottamis

mainittavaa kannatusta. Siltä on 
varmaa, että työläisiä vastaan, 
tullaan hallituksen taholta aivan j 
kohdakkoin esittämään lakiehdo-i 
tuksia. jotka tuntuvasti tulevat; 
vaikeuttamaan työläisten pyrki­
myksiä saada palkkatasonsa edes

Kerenskyn minis 
leristön muodos­

taminen

linjan juoksuhautoja tunkeutuen 
kaupunkia kohti noin 200 jaar­
dia yhden kilometrin leveällä rin­
tamalla. Saksalaiset nähtävästi 
ovat odottaneet englantilaisten
*,Caan'ja' S S S  X  i - e t ,  M .

aamu kuvaan ammunnan eugl E lanti
juoksuhautoja vastaan. \ im in  
ja Farhus’en kaupunkeja, jotka 
sijaitsevat englantilaisten liniau
takana saksalaiset niinikään pom tonnia' ja Ranskan
mittavat säännöllisesti. . . hii|ialueita jotUa tuottivat 45
Saksalainen submariini hollanti- milj. tonnia vuosittain. Saksassa 

laisessa satamassa. tuolettu hiili maksaa nykyään
Amstenlam. 7 n. elok. — Sak-t Ruotsissa noin $24 tonni kun

mailta erikoisia toimenpiteitä 
Saksan kauppasulun aikaansaa­
miseksi. Vuodelta 1014 olevat 
tilastot osoittavat Saksan tuotta- 

tonnia hiiltä. Itä- 
60 milj. tonnia, 
voi tuottaa 207

mili. tonnia. Omien hiilialueit ■ lisuudesta kcskivaltoja vastaan 
tensa lisäksi on Saksa vallannut 
Belgian hiilialueet. joilla^ tuotet-

niHclK llllin-ll < Miu V . • ' V k .. . n, > «x. , ...........
ta ja kaikkien etelä-slaavilaisten likimainkaan pysyteltyä elinkus-> 
alueitten yhdistämistä itsehal-i tannusten kanssa sopusoinnussa, j 
Runollisesti vapaaseen slaaviini-»
seen valtioon. • ' j
Puolalaiset vaativat johtomiehen- 

sä vapauttam ista.
Zurich, 7 p. elok. — Wienistä 

saapuneessa tiedonannossa myön­
netään, ettii Krakoxvassa Itäval 
lan puolalaisen puolueen edusta­
jakokouksen aikana tapahtunut 
(vakavia katumeteleitä. Edus­
tajakokouksen aikana toimeen­
pantiin suuri katumielenosoitus- 
kulkue vaatien puolalaisten le­
gioonien komentaja kenraali Pa- 
sudskin vapauttamista. Kenraa­
li Pasudski on saksalais itäval­
talaisen armeijan komennuskun- 
nan vankina svvtettynä kapina’-

L A M M T  
' HIITTESS.V

san submariini 1 30 saapui kali
(Ja tk o a  kolm annella sivulla)

englantilaisesta hiilestä 
taan $84 tonnilta.

vaadi

Ulkomaitten kansalai- Maidon h i n t a a  koe-
sena o le m in e n  ei 

vapauta sotapal­
veluksesta

tetaan kohottaa 
Oregonissa

Uusi Seelanti nykyajan 
ihannevaltio

Jokainen mies sotaväkeen ja nai­
set ja lapset teollisuuden pal­

velukseen.

Metallityöläiset suunnittelevat 
lakkoon yhtymistä.

Butte, Mont., 7 p. elok. — 
Huomen-illalla pitävät Butteu; 
metallityöläisesten nnioitten e-1 
dtistajat yhteisen neuvotteluko-, 
konksen, päättääksen kaikkien 
metallityöläisten unioihin kuulu-', 
vien miesten kaivannoista työstä j 
poispvsvniisestä. Metallityöläi- , 
siin kuuluvat nostokoneitten 
käyttäjät, sähkotyöläiset, pannu-j 

j sepät, sepät ja koneenkäyttäjät; 
(machinist). Miehet eivät viralli-j 
sesti , voi mennä lakkoon, saa-' 
matta Montanan Metal 1 rades 
Councilin hyväksymistä ja siihen 
kuuluu metallityöläisten uniot j 
Great Fallsissa ia Anacondassa, 
mutta metallityöläisten yhteinen 
liitto ei velvota buttelaisia me­
tallityöläisiä menemään työhön,

Naisen ruumis löydetty 
kätkettynä kellariin
Ra Crosse, AV is., elok. 7 p. — 

Täällä on paljastunut samallai- 
nen tapaus kuin Ruth Crugerin 
murhajuttu, joka mieliä on New 
Yorkissa kuohuttanut. Täällä 
näet löydettiin tänään kauniin 
ia rikkaan lesken, Mrs. Cora 
Millerin, ruumis omistamansa ta ­
lon kellarista, minne se oli hau­
dattu. Ruumiin pää .oli vasaral 
la kolhittu muodottomaksi ja 
vaatteet oli vyötäröistä alaspäin 
kaikki riisuttu pois.

Mrs. Cora Millerin talossa, 
jossa murha oli toimitettu, oli a- 
sunut Hvram Rovejoy niminen 
mies. joka kesäkuussa katosi 
jäljettömiin kun asiaa alettiin 
tarkemmin tutkia. Jo hclmik. 
24 p. katosi Mrs. Miller, ja silloin 

j onnistui Rovejoyn johtaa viran­
omaiset harhaan toimittamalla 
väärennetyn kirjeen viranomais­
ten käsiin, jossa hän Mrs. Mille­
rin käsialaa jäljitellen ilmottaa 
tämän olevan ^Minnesotassa.

Mrs. Millerin ruumis oli sam- 
muttamattomalla kalkilla poltet­
tu tuntemattomaksi ja hänet tun­
nettiin vain kädessä olevasta sor­
muksesta. Eräästä huoneesta 
talossa löydetyistä veripilkuista 

'alettiin epäillä murhan siellä ta­
pahtuneen ja tarkkojen tutki­
musten jälkeen se löydettiin kät­
kettynä 5 jalkaa syvälle maahan.

A p a c h e -in d ia a n it  
sotajalalla

•Globe. Ariz.. 8 p. elok. — Yh­
deksän ‘valkoista” on joutunut 
100 lakossa olevan meksikolaisen 
ja indiaanin saartamaksi Anchas 
vuoristossa, sikäläisillä asbestos- 
kai vannoilla. Meksikolaiset ja 
indiaanit, joita on käytetty kai- 
vostöihin menivät eilen lakkoon, 
tänne saapuneen tiedon mukaan.

Eilen illalla telefoonilla saapui 
tänne sheriffin virastoon avun­
pyyntö sanotulta kaivosalueelta. 
Apujoukko lähetettiin täältä heti. 
Kaivannot ovat täältä 30 mailia
luoteiseen erämaassa.

Rautatieyhtiöitten tu­
lot kohonneet huikeasti

Jokilaivojen miehistöt 
menneet myötätun- 

toisuuslakkoon

elok. 7 p. —
------------- . . , ..............................  D. Katz, eräs

suntaylipäällikön viimeisen julis- täkä1äjnen vakuntusagentti. joka 
tuksen mukaan on kutsuntala- .
kia alettu tulkita siten, että ui-1 omintaa suuren maitofarmm - 
komaitten kansalaisena oleminen Portlandin ympäristöllä olevaa 
ei ole mikään sellainen syy, joka suur;nta mait« »farmaria Imperial 
automaattisesti vaoauttaisi oa' |  hotellissa t.k. 10 p. pidettävään 
kollisesta sotapalveluksesta Yh- k((kouksec!1 keskustelemaan ia 

suunnittelemaan keinoista, joilla 
maidon hintaa voitaisiin kohot­
taa korkeammaksi, jotta ‘ maito- 

saa"1 miehet saisivat täyden korvauk­
sen tuotteistaan”, kuten Katz

Portland. Ore.. 
W ashington, elok. 7 p. — K ut-j Tänään kutsui A.

Wellington. Uusi Seelanti, 
elok. 6 p. —-Tänään astui 1 udes- 
sa Seelannissa voimaan laki. jon­
ka mukaan poliisilla on oikeus
jokaiselta a^ ve1v'i;11’su'1s;’ä̂ ä ‘ dleivät itse fcihdo. 
olevalta nnebelta milloin tahansa j p)Utten meallitvöläiset aikovat 

todistuksia * *■' *
armeijaan,

vaatia todistuksia siitä. että 
kuuluu armeijaan, tai että on 
fvvsillisen kvkenemättömvyde i
takia vapautettu sutapalvelukset- nalkkalariffin 1]vljäamj5tä. 
t<i. Tos lossikin tiiva.ta.iin ase i . . <
kuntoinen mies. joka ei ole il- Koronenn lautakunnan lausunto

vaatia palkanylennystä $6.50 päi­
vältä ja samalla nykyisen kupa- 
rinhinnasta riippuvaksi määrätyn

mottautunut sotapalvelukseen, 
niin hänet tuomitaan joko 3 kk.

Frank Littlen kuolemasta.
Koronerin lautakunta on näät-

dysvalloissa.
Tämän mukaan on jokaisen, 

olipa vaikkapa vain lyhyenkin a- 
jan oleskellut maan rajojen sisä 
puolella, saatuaan kutsun
nua lääkärin tarkastukseen xa-s-j 
kvä noudatettava ja siellä sitten 
vaadittava vapautusta sotapalve­
luksesta.

“Ei ole aikaa kiistellä 
palkoista”

selittää.

I. W. W. PUUHAA 
YLEISTÄ LAKKOA

Huuuan tai $250 saHtontu Täten j ^ “ " ’0 ö “  huua- 

a 7 e i i i i ^  *cn {̂’'¡""’'r ^ ^ ^ n R .id n n
• « -x • 1 1 • » i •• ,2'. T ittlc kuoli kuuden n<umioi(iunjokainen, loka on laiminlyönyt * :^cnAr,v;i;;nsotilasrekisteröimisen. Toisin sa i tuntemattoman m.tM enkd n 
noen on jokaisella miehellä, joka hirttamana. hirttäjien nimet ia

muut tuntomerkit 'ollen korone­
rin lautakunnalle kokonaan tie-ei kanna univormua tästä lähtien

Uudessa Seelannissa oltava aina ............
taskussaan joko kutsunnassa an -' tymattom,a;____
nettu sotilasnumeronsa, tai sit- hallitus uhkaa sekaantua lakko 

vapautustodistus voidak- «c„,v;ttämiseen”.ten
seen missään liikkua 

j Mikäli sotaan vieminen on kv- 
i svmvksessä. niin tästä lähtien 
: viedään ensiksi kaikki yksinäiset
miehet, sitten naimisissa olevis­
ta lapsettomat, sitten sellaiset 
ioilla on vksi lapsi, sitten kahden 
lapsen isät jne. lapsiluvun mu­
kaan. Tos joku “niskottelee ’ 
teollisuuden palveluksessa mene

Portland. Ore.. 7 n. — Tuomi-,
tessaan erään i vv.w däisen kirjain ! Chicago, elok. / p. lanaan
kauoustelijan 20 vuorokaudeksi; {Asuessaan South Dakotan vil- 
vankeuteen lausui tuomari Ross-! jankorjaajat lakkoon ilmotti 
man täällä tänään: -Naina 5Ota’ xYiUiam D. IRivwood. I. W. W.- 
aikoina me emme saata haaskata; . “vifdnen mie-aikaamme sellaiseen puuhaan 1 l„t„n sihteeri, että yleinen n te
Silloin kun armeijamme vuotaa (lipi,le liiton keskuudessa keltti-, b iva„a sotarinta.
verta taistelutantereella, ei mei (tvv vaatimaan järjestön -v*e,se l ! n1inn 
dän tvöläistemme kotona tulisi julistamista”. Samaisen'
v tie f#*! m 11 »i he S \ ai , » oxk i i s t e l l ä  s i n  i ic a c  _ lausunnon mukaan on 8? pro-
ko 10 luutta ttnsirannikon «ukkityö-nemoaa kuin snta~aan. y tm k a ,^ .^ .^ . koko maan
paluin palkkaa he ««•>'’ ’; , c(10 j w w .]äistä eri aloilla pois
mukaan saattaa keliäkin hvvir «  «X«’«  parempien olosnhteit- 
Hiiolellisesti laskea kuinka p a l m u ova, w . 
elintarne, ten hintaa 1 0 1  m,el ¡imaisseet mielipi-
va ta,sestt kohottaa a kuinka ; mnr.

'oisiA aada 'silloin kun ne “tiu-! hau ja Arizonan karkotusten
V ,
kimättä työtunneista ia palkas­
ta" raatavat teollisuuslaitoksissa.

Washington, elok. 7 p. — \  al-J 
tioitten välisen kauppakomissio- 
nin viime kesäkuulta julkaisemaa j 
raportin mukaän ovat rautateit- 
ten tulot huikeasti kohonneet. 
Raportissa käsitellään 153 suu­
rimman rautatieyhtiön tilejä, 
joiden mukaan yhtiöitten puhtaat 
tulot edelliseen kesäkuuhun ver­
raten ovat kohonneet lähes 8 mil­
joonalla doUarijla. Kaikkiaan 
kohosivat näitten 153 rautatieyh­
tiöin kokonaistulot viime kesäk. 
aikana $273,867,527. Samaan ai­
kaan olivat yhtiöitten liikekus- 

• tannukset kohonneet noin 30 
j miljoonalla dollarilla, mutta kun 
! liikenne huomattavasti on suu- 
; rentunut, on se tuottanut entis­
täkin parempia tuloksia vaikka- 

j kaan hallitus ei ole myöntänyt 
oikeutta kohottaa rahtihintoja, 
kuten rautatieyhtiöt vaativat 
väittäessään mahdottomaksi ny­
kyisten liikekustannusten aikana 
rautateitten ylläpitämisen.

Portland. Ore., elok. 7 p. -
“Marine Transport Workers 
Industrial 1 nion , joka kuuluu
I. w .  w , l i i t to o n  p  i«'»" Lakko hallituksen rau-
kiaiuksien miehistöt kuuluvat, i tateilla Austraaliassa
kutsui eilen aamulla jäsenensä ( ------------ —
lakkoon mvötätuntoisuuden osot-!
tamiseksi T W. W :n julistamal- Sidney. N. S. \ \  elok. 6 p.» X  ia tttkkitviiläisten la- Valtton «nostamilla rautateillä 
tolle Mikäli on ilmotettu. eivät; ja ra.ltotctlla on y.meisten, pm-
laivamiehet ole esittäneet mitään! vien aikana ollut lakko U hlttJ- 
lanaiuie inässa. johon tähän mennessä onvaatimuksia. 'aan Inn avaH J ty-i].iistä , ak.
notulattai.insa n r  . J ‘ k(, on pa,,asti halvannut kaikkia,
määräyksiä menemällä |iiyot<i- 1 ...............

Pietari, 7 p. elok. — Eilen il- 
motetun uuden kokoomushalli­
tuksen ministeriluetteloon on tul­
lut vaihdoksia sen jälestä kuin 
ministeriluettelo täydellisenä tä­
nään julkaistiin. XLeriministerik- 
si on nimitetty luutnantti Rebe- 
döff ja raha-asainminsteriksi o i r  
tullut Bernatzky. Oikeusministe­
riksi on nimitetty Jaroudny ja 
Jefremoff, entinen oikeusministe­
ri siirretty yleisten armeliaisuus- 
laitosten ministeriksi, johon vir­
kaan oli aijottu Moskovan kau­
pungin pormestaria Astroffia. Ar­
kiseksi kontrolleriksi on- nimi­
tetty Kokoshine. Kulkulaitosmi- 
nisteriksi ilmotetun Tahtami; 
sheffin nimeä niinikään ei ole 
luettelossa.

Hallitus on julkaissut 36 pit­
äkää luetteloa entisen-hallituksen 
urkkijoista ja salapoliiseista. Vii- 

■ sikymmentä luetteloa ilmotetaan 
'olevan vielä odotettavissa samal- 
laisissa tehtävissä toimineista 

j henkilöistä. Keisarillisen hallt- 
i tuksen urkkijoitten lukumäärän 
j arvellaan nousseen noin 80,000.
Cseiinmat kuuluvat pienporva- 

i ristoon taikka amniattityöläisiin, 
i kuten luonnollistakin kaupunki- 
laisväestön keskuudessa -toimivi­
na. Urkkijat enimmäkseen olivat 
kehnosti palkattuja, mutta hei­
dän lukuisuutensa oti ollut häm­
mästyttävä. Jokaista sanomaleh­
teä varten on ollut erikoinen va­
kooja ja kaikissa vallankumouk­
sellisten salaisissa järjestöissä 
on ollut urkkijoita, vähintäin yk­
si kaikissa tärkeimmissä komi­
teoissa.

Rikoksiin osalliset urkkijat e- 
! päilemättä tulevat nyt rangais­
tukseen saatettaviksi ja päättä­
mättä on vielä vangitaanko enti- 

! set urkkijat kaikki, joka sekin 
on hyvin mahdollista, \angit- 

j tuina heitä tultanee pitämään 
j siihen saakka kunnes vastaval- 
alnkumouksen uhka on ohi ja 
entisen järjestelmän urkkijalau- 
maii irralleen laskeminen ei ole 
vaarallista kansanvallalle.

Kuvernöörit 16:sta val­
tiosta kivihiilikysy- 

mystä ratkai­
semaan

ien "selvittämiseen
Washington. D. C.. 7 p.

— Sota-, laivasto- ia tvöniinis- 
teristö ovat nimittäneet edusta-; 
jansa yhteiseen hallituksen ko- 
miteaan, jonka tehtäväksi tulee 
toimia palkkojen määrääjänä 
hallituksen laivaveistämöillä ja 

I muilla laivatelakoilla sekä tvö- 
' paikoilla, ‘ joissa valmistetaan

tmi toisuuslakkoon. siten 
taakseen puuteollisuuden 

, työskentelevien työläisten 
muksien läpi ajamista.

Tämän päivän kuluessa on 
viiden jokialuksen miehistö Port- 
landissa, Astoriassa ja Oregon 
Citvssä noudattanut lakkokufsua 
suurimmaksi osaksi, ja

teollisuuksia ja eritotenkin kivi- 
„tat... hilikaivosten toimintaa ja senpä 
vaati- vuoksi ovat teollisuuden h a jo t­

tajat uhanneet sulkea laitoksensa 
siksi kunnes hallituksen ja rau­
tatieläisten nnioitten väliset selk­
kaukset ovat sovitut. Tähän 
mennessä ovat kaikki sovittelu- 
vritvkset, joissa hallitus on vrit-

avus-
alalla

Chicago, elok. 7 p. Tänään kut­
sui Illinoisin valtion puolustus­
neuvosto 16 Yhdysvaltain val­
tion kuvernööriä yhteiseen neu­
votteluun, Chicagoon, t.k. 16 p. 
keskustelemaan ja päättämään 
Yhteisistä toimenpiteistä kivihii­
len hinnan laskemiseksi ja ää- 
rimäisessä tapauksessa kivihii- 
likaivantojen valtioitten haltuun 
ottamisesta.

Taaskin uusi sodanju­
listus Saksaa vastaan

teollisuuden paivciuKsessa n iene-r , ,, i i ••mällä Tahkoon, niin hänet muitta*h.?lhtttkse e so.lankayntim tait-
mutkltta vie,,ään armeijaan ia «anrattbnira tarn , a qkuuluu anulaiMaivastominisieri 

Roosevelt TT. Rooseveltin lähei- 
Seelannin naisille on nen sukulainen) Walter Ripmanmaan. 

Uuden

unioQ t. . z
virkailijat vakuuttavat, että kai-j«n '-t tinkiä sopimukststa, tay- 
kiila toisillakin aluksilla tullaan delleen eoaonmstuneet. m ä i r ä ^  noudattamaan kunhan Riita hallituksen ja umo.tten 
niille saadaan lakkokutsu toimi-1 va illa on syntynyt siten, että 
‘ ¡hallitus on laiminlyönyt koriata
“ lökialustcn miehistöjen muo-1 sopimuksien rikkomisia vieläpä 

dostamaan Utrioon pitäisi i. rv. i laiminlyönyt niitten johdosta tut- 
vv däisten
kuulua 
miestä.

lausunnon mukaan 
Columbia-joella "30 '

ilmotettu. että heidän on jokai-' ia William Blackman K,-imitea 
<en tarpeen tullen oltava valmii• jtoimittaa ensin u kumo ia .tti­
na astumaan teollisuuden palve-jle  ̂ sen tutkl,” 11 k

1 tehdä selvän hallitukselle elok.

johdosta olisi koko liitto kutsut-i hedelmien, 
tava lakkoon. | juussa

lukseen ia koululapsilta taasen, , ,
on kaikki lukuvuoden aikana en- p:ksi. Svvskuun päivään 
nen voimassa olevat lojna-aiat mennessä toivoo hallitus >aata- 
noistettn ia sen siiaan pidennet- van kaikki maassa v .r . ^e a 

kesälomaa, jolloin jokainen työselkkaukset "sovitetuksi .
Nvkvisin on lakossa New A or­

kissa 12.000 metallityöläistä, kai­
vosmiehet Montanassa, Arizo­
nassa, New Mexicossa ja muuta-

tv ----- - . , .
suuremman koululaisen on o lta­
va joko lampaita keritsemässä, 

tai humalien kor-

min paikoin Pennsylvaniassa ja 
Kentucky ssä sen lisäksi puuta- 
varatyöläiset AYashingtonin val­
tiossa. Hallinnollisia toimenpi­
teitä näitten lakkojen lopettami­
seksi tulee mahdollisesti toimi­
tettavaksi.

kimuksien toimeenpanen! ¡senkin 
siitä huolimatta, että hallitus jo 
kolme kuukautta sitten oli sel­
laisia luvannut toimeenpanna.

Rautatielakko uhkaa 
Espanjassa

Barcelona, 7 p. elok. — Rau­
tatieläiset uhkaavat jälleen lakol­
la. Eri maakuntien kuvernöö­
rit ovat koettaneet saada aikaan

Rankin syyttää Anaconda yhtiön
isäntää lakon aikaansaamisesta. ovat Koenancci ~.tri<in <nr.a.<xii 

Washington. D. C.. 7 -p. elok. j neuvotte|uja tvöläisjärjestöjen 
A(,'ee Jomottp Rankin Vnn- johtomiesten kanssa tarkoituk-_ Miss Jeanette Rankin, Mon­

tanaa edustava kongressin jäsen, 
edustajahuoneessa pitämässään

(Jatkoa kolmannelta sivulla)

Washington, elok. 7 p. — Af­
rikan rannikolla oleva Liberian 
neekeritasavalta on julistanut so­
dan Saksaa vastaan. Sodanjulis­
tus seurasi joku aika sitten toi­
mitettua diplomaattisten välien 
katkaisemista. Nyt saattaa Libe­
rian tasavalta toimittaa saksa­
laisten vankileireille sulkemisen, 
sillä tasavallan virkailijat väittä­
vät saksalaisten kauppiaitten Li­
beriasta käsin varustelleen Afri­
kassa toimivia saksalaisia sota­
joukkoja.

H U O L E H T II OMAISTENSA  
TOIM EENTULOSTA

sella saada riitakysymykset sovi­
tetuiksi ja uhkaava lakko välte­
tyksi.

New York, elok. 7 p. — King- 
i don Gould, monimiljoonamiehen 
poika, Rakewoodista. N. J.. on 
Toms Riverillä, N. J., pyytänyt 

¡vapautusta sotapalveluksesta sen 
j perusfeella. että hänellä on o- 
maisia, “joitten toimeentulo eh­
dottomasti on hänestä riippuvai­
nen”. Gould meni varmuuden 

, vuoksi heinäk. 2 p. naimisiinkin 
I välttyäkseen sotapalveluksesta, 
johon hänet äsken toimitetussa 
lääkärin tarkastuksessa on hyväk­
sytty.


